"殡葬专业就业率百分百"

小众冷门专业到底香不香?

随着各地高考分数的出炉, 考生和家长们也正忙着选专 业选学校,近日殡葬专业还以"就业率几乎百分之百"引起热 议。冷门专业会有热门职业前景吗,究竟香不香?





解密冷门殡葬专业

就业:就业率几乎是百分之百

近年来,不仅殡葬行业被影视 作品拉入公众视野,殡葬教育也越 来越受到关注。据媒体报道,重庆 城市管理职业学院教师赵宇近日 在接受媒体采访时表示,该校现代 殡葬技术与管理专业就业率基本 上能够达到100%,录取分数线已 经连续三年都超过本科的录取分 数线,从2020年之后,报考该专业 的学生人数急剧增加。

目前,中国有8所中、高职院校 开设了殡葬类专业,其中有5所高 职院校,分别为长沙民政职业技术 学院、安徽城市管理职业学院、重 庆城市管理职业学院、武汉民政职 业学院、北京社会管理职业学院。

关于就业率,上述多所院校的 老师都曾对外透露,该专业就业率 几乎是百分之百。记者注意到,北 京社会管理职业学院的专业介绍 中还提到,该专业连续两年就业率 达95%以上,就业前景广阔。

待遇: "只有10%的毕业生可 以工资过万"

作为一个小众冷门专业,殡葬 专业真的要吃香了吗?长沙民政 职业技术学院殡葬专业毕业生李 琴(化名)对记者表示,其实现在很 多人对殡葬专业还存在误解。

李琴表示,殡葬专业的学生毕 业并没有包分配工作,毕业时会有 全国各地的殡仪馆和服务公司等 来学校招聘,用人单位和学生进行 双向选择。自身能力强的学生可 以去一些"大馆",比如一线大城市 的殡仪馆和陵园。但近些年,随着 学生数量增加,加之很多大城市殡 仪馆的员工饱和,能去"大馆"的人 也变少。很多人都去服务公司、陵 园工作,往小县城走,或者去偏远 的地方上班。

在待遇方面,每届毕业生大概 300人左右,大多数人的待遇是包 吃包住、拿到手5000元左右的水 平,月休四天。没有编制,需要自 己考。"网上都传我们专业一个月 工资好几万,其实能得到这样待遇 的人只是少数人,只有每届毕业生 中的能力佼佼者能有这种待遇,只 有10%的毕业生可以工资过万, 网传抬尸工白班800,晚班1000, 也是骗人的。'

前景:也有35岁危机

目前,李琴正在江西一个小县

城殡仪馆的外包礼仪公司工作。 她提到,殡葬专业就业也有35岁 危机。一些招聘要求应聘者不超 过35周岁,很多人工作几年就转 行了,或者自己创业。

在招生方面,李琴说,学生可 以通过单招和高考两个途径考进 该专业,但近几年殡葬专业的高考 录取分数线基本都要超过本科线 了。她表示,希望想报考这个专业 的学弟学妹慎重考虑,不要奔着高 工资而来,自己的抗压能力也要 强,更重要的是希望大家真正了解 碇葬专业。

李琴说,做这份工作,家人和朋 友的支持,以及当地的风俗习惯也 很重要。"我之前工作那个地方,下 雨打车到殡仪馆基本都被拒载,或 者只送到路口,再走一公里到馆 里。现在工作这个县城,司机从来 都不忌讳,当地人都很尊重我们。

"我们在殡仪馆上班,很多人 会问我们怕不怕,其实殡仪馆看到 的人生百态太多,更多是让我们自 己学会珍惜生命,热爱生活。"李琴 说,平时上班很累,要做业务洽谈、 入殓、主持、插花,有时候也会被人 不理解,但是收到家属诚挚的感谢 和肯定的时候,也会很欣慰,好像 疲惫都消散了。

(p) 中国福利彩票

中国体育彩票

排列3/排列5第 23169 期:

文明购彩指南

请勿在店内吸烟

请勿携带宠物进店

请使用文明礼貌用语

垃圾不落地请分类投放

9.40(2

9202万

大乐透第 23073 期: 15 25 28 30 35 + 08 10 大乐透一等奖 4 注 3注1000万

7位数奖池:

🍰 7星彩奖池:

双色球今晚开奖 奖池 22,85 亿元

今晚双色球第2023074期开奖,2元 可中1000万元。本期号码预测分析:上 期和值92点,和值小幅下滑,本期可关 注和值小幅上升,区间在95-130之间。 上期重复号码开出了1个,本期可关注重 复号码走温,关注1-2个之间。上期奇 偶比4:2,本期可关注偶数反弹热出,关 注2:4。上期蓝球开出了1路号10,本期 应关注1路号开出。

本期综合推荐(10+2):04、08、09、 13,16,20,22,24,27,32+13,16。

(仅供参考)





"天坑""冷门"专业,值得报吗?

除殡葬专业外,每年到高考填 报志愿时,一些"冷门专业"和"天坑 专业"都会引起一番讨论,例如"生 化环材是天坑,土木机械两护法"等 等。近日,关于"新闻学是否值得报 考"的讨论也频频登上热搜。

高校专业的"冷热"现象如何 造成? 南京师范大学教育科学学 院副教授刘齐认为,高校专业与社 会发展紧密关联,但高校专业的设 置也存在一定的滞后性。当社会 上出现新的职业时,高校总是先开 设一门或几门职业需求的选修课, 只有当新的职业发展到一定规模, 提出了稳定的人才需求,并且高校 可以开设系列配套的课程,师资、 设备达到一定条件时才正式设置

同时, 高校一些专业和课程的 开设仍具有学术导向性质,更注重

观念和思想的培养,应用到实践层 面可能需要一定的磨合。从专业 教育上来看,一些高校在课程开设 上难以满足现实社会需要,在某些 专业领域还存在着"普通的普遍" 和"尖端的稀缺"这些突出问题。

刘齐表示,近年来相关部门正 对高校进行分类引导,同时各高校 也根据自身实际,重新审视办学定 位。如以培养学术研究人才为引 领的学术研究型高校,以培养应用 研究与开发的人才为重点的应用 研究型高校,以培养专门知识和技 术应用人才为主体的应用技术型 高校,还有主要培养专科层次的操 作性专业技能人才的应用技能型 高校等

在他看来,专业"冷热"之分会 因世而异、因时而异、因校而异、因 人而异,需要理性看待。网络的助

推让某个专业的讨论集中爆发,但 它并不一定是现实中的冷门专业 或热门专业。所谓的"天坑专业", 并不意味着都不能报。"热门""冷 门"专业,体现的是在一段时间内, 该专业人才因为需求量大,而造成 的某一专业领域内人才一时走俏 的态势。一旦这种供需紧张的情 况得到缓解,甚至供过于求,必然 造成该专业人才的过剩,热度也就 日趋渐冷了。

刘齐建议,对于考生和家长来 说,报考高考志愿需要认清楚自 己,综合考虑个人的素质、能力、兴 趣爱好和家庭状况,热门专业不一 定适合每个人。而且每个学校的 状况不一样,除了要选学校,还要 考察学科情况。对于学生来说,也 要关注社会的需求, 主动融入到时 代发展的大潮中。 (中新网)

